

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVIII - Núm. 18908

Palma de Mallorca

Miércoles 19 de Agosto de 1936

El movimiento nacional salvador de España

Explosiones de entusiasmo y patriotismo anoche en Palma

Radio Mallorca dió en su sección de las cinco de la tarde la noticia de que de seis a siete llegarían a Palma los dos cañones cogidos al enemigo y que desfilarían por las principales calles de la ciudad.

Este anuncio hizo que todo Palma dejase sus viviendas y fuese a formar nutridas filas en las principales calles de la ciudad, por donde tenía que pasar la comitiva.

Todas las aceras estaban cuajadas de gente. Nosotros presenciamos el desfile desde la plaza de Cort, que estaba llena de gente, costando mucho trabajo a los guardias mantener a la muchedumbre que se desbordaba.

Mientras el público esperaba, pasaron por la plaza de Cort, unos cincuenta carabineros que habían luchado en Porto-Cristo. Verlos y el público prorrumpir en vivas y aplausos fué todo uno, y a los vivas contestaban los carabineros con vivas a España, al Ejército salvador y al general Franco.

Los carabineros ostentaban trofeos de su victoria: quien enseñaba una bandera roja, quien mochilas, quien una radio, quien ropas de los marxistas, y armas, hasta cadenas y hachas, y sobre el botín cogido, como trofeo el más preciado el sable que cogieron al jefe de la columna marxista capitán Bayo.

El pueblo rodeaba a los heroicos carabineros, que no podían dar un paso, apretujados por la muchedumbre.

Mientras la gente aguardaba a la comitiva, eran aplaudidos camiones con fascistas y las milicias que marchaban a prestar sus servicios.

A eso de las siete y media, una explosión de aplausos fué el anuncio de que llegaba la comitiva.

La gente se vió agradablemente sorprendida porque no fué solo el desfile del armamento cogido al enemigo, sino que desfiló toda una verdadera columna motorizada.

Camiones repletos iban pasando; que decimos repletos, atestados; con tropas de todos los cuerpos, que al aire los fusiles, prorrumpían en vivas

a España que la muchedumbre coreaba hasta enronquecer, y así desfilaron hasta cuarenta o cincuenta camiones, algunos con cincuenta y sesenta plazas.

Desfilaron además de los soldados de los distintos cuerpos los fascistas, los requetés, las milicias, los carabineros y los del Tercio, seguramente más de mil hombres que regresaban del frente después de haber logrado la aplastante victoria sobre el enemigo.

Los ocupantes de los camiones levantaban en alto su botín de guerra, especialmente banderas rojas, correajes, y armamento cogido al enemigo. Y todo este desfile entre aclamaciones de un entusiasmo indescriptible.

Arrastrados por camiones desfilaron después las dos piezas de artillería cogidas al enemigo, dos cañones de buen tamaño, tanto que las dos piezas con sus arrastres llenaban la anchurosa plaza de Cort.

Aquí tuvo que interrumpirse el desfile, porque la gente rompió el cordón que formaban los guardias y se abalanzó sobre las cañones confundiendo en las explosiones de entusiasmo, el pueblo con el Ejército, y los fascistas, el Tercio, los carabineros, las milicias, los requetés, una inmensa muchedumbre radiante de satisfacción, pueblo que agradecía a sus defensores, su brillante actuación y esos rebosantes de satisfacción al ver como la patria les recompensaba ya sus sacrificios, su heroica conducta que libró a Mallorca de la planta del invasor.

La velada de anoche quedará en la mente de todos como una de las páginas más conmovedoras y patrióticas de las registradas en la presente campaña.

Desde el balcón de la Casa Consistorial, el Comandante del Tercio Sr. Montis dió algunos vivas patrióticos que fueron contestados por el público que llenaba la plaza y las tropas con vibrante entusiasmo.

Por todas partes, el grito de "Viva España" y vivas a nuestros valientes defensores.

llar los cañones del fuerte de la Concepción.

La importancia que tendría esta noticia, de ser cierta, es enorme, pues la escuadra nacional tendría una base importantísima para futuras operaciones sobre Valencia, Barcelona, Alicante, Málaga y demás poblaciones rojas del Mediterráneo.

Cerca de Cartagena está la base aérea de los Alcázares y la de San Javier, la mayor de hidros española, ambas de gran importancia.

Con la caída de Cartagena, la situación de estas bases sería difícilísima.

La fábrica de armas de Lañora, próxima a Murcia, estaría casi en manos del Gobierno de Burgos.

En Guadarrama, nada nuevo. Las fuerzas nacionales conservan sus posiciones, sin que nada sea capaz de hacerlas retroceder un palmo.

Las posiciones de esta zona no tendrán variación mientras no lleguen las fuerzas del Sur, para iniciar con las del Norte la ofensiva conjunta contra Madrid.

Las tropas que han conquistado Badojos han hecho la limpieza de sus alrededores con tal rapidez, que los legionarios mandados por el comandante Castejón abandonaron la ciudad a las fuerzas de Falange Española y Acción Popular, que se bastan por sí solas para tener a raya cualquier subversión que pudiera producirse y que no se producirá.

Los legionarios de Castejón han salido hacia Don Benito, base aérea de Madrid, que ha caído en su poder.

Esta columna pronto llegará a la parte llana, que comienza en Los Navalmorales, y podrá ya seguir hacia Madrid, sin encontrar obstáculos geográficos por la carretera de Talavera.

Madrid, para detener la marcha de estas fuerzas, manda columnas y columnas, fuerzas sin cohesión, ni preparación, ni espíritu. Sus jefes son jefes de hordas y no pueden oponerse a las tropas mandadas por oficiales. Podrán ser buenas para de fender una barricada o una esquina, pero no para operaciones de envergadura, para las que sería necesario, además, un alto mando eficaz, del que carecen los jefes y oficiales de Madrid. Estas columnas, pues, lo que hacen es privar de defensores a la capital, favoreciendo así los planes de los generales nacionales.

"MALAGA NO PUEDE SER PARA LOS ROJOS UN BALUARTE FIRME". — LA OCUPACION DE MADRID. — AVION ROJO, DERRIBADO

La situación en Málaga —sigue diciendo Radio Club Portugués— es la misma, sin más variación que la consolidación de las posiciones que la cercan y la reclusión de los efectivos de los marxistas que han de oponerse al avance del insigne general Varela. Málaga no puede ser un baluarte firme.

Por los otros frentes, el Gobierno de Madrid, marca la situación. Si efectivamente —y es de dudar, pues Madrid vive de la mentira— estas posiciones son las verdaderas, resulta que las tropas de Madrid se encuentran en Pozo Blanco (Córdoba), donde dicen que hay unidades rojas. Si es así, estas fuerzas se encuentran en una situación crítica, pues están entre los ejércitos del general Franco y del coronel Yagüe, que les cogerán en tenaza y las desharán rápidamente, lo que favorecerá la conquista de Madrid sin necesidad de destruirlo, cosa que en manera alguna quiere el Gobierno de Burgos, que, a pesar de tener fuerzas para enviarlas contra el gobierno que preside el sapo anormal —no hay que dar el nombre— y fuerte aviación de la base de Burgos, no quiere bombardear, porque las fuerzas nacionales no son destructoras, sino constructoras y no mandan como tarjeta de visita que les preceda el terror, la muerte y el saqueo. Quieren respetar las vidas inocentes y conservar los tesoros de arte y por ello obran con la máxima prudencia.

Fuerzas del Tercio derribaron un avión rojo, en las cercanías de Málaga.

FUSILAMIENTO DEL GENERAL FANJUL Y DEL CORONEL QUINTANA. — PARECE QUE HUBO INTENTOS DE SUBLEVACION ENTRE LOS GUARDIAS DE ASALTO QUE FORMABAN LOS PIQUETES. — HEROICO COMPORTAMIENTO DEL GENERAL FANJUL

Radio Santiago ha captado una comunicación de Madrid, en la que se da noticias de los fusilamientos del general Fanjul y del coronel Quintana.

Añade que las tropas encargadas de formar los piquetes de ejecución —guardias de asalto— intentaron sublevarse, siendo dominadas evitando que estallase el gran movimiento que se espera de las fuerzas que ya no pueden tolerar más abusos y atropellos de los rojos.

El Gobierno de Madrid da señales evidentes de temer este movimiento.

Cuentan que en el momento de morir el general Fanjul, que se había negado a que le vendasen los ojos, dejó vibrar su corazón, lleno de enorme patriotismo, cuyo recuerdo vivirá siempre en nuestra memoria, y gritó "¡Viva el movimiento nacional!" y "¡Viva España!"

DICEN DE CADIZ QUE BILBAO ESTA A PUNTO DE RENDIRSE. — EL GOBERNADOR INTENTO HUIR, IMPIDIENDO LO LOS MARXISTAS

Un radio de Cádiz dice que Bilbao está a punto de rendirse.

El Gobernador ha intentado huir, cosa que no es extraña en los Gobiernos del frente impopular, pues es lo tradicional en los jefes marxistas en

cuanto llega la hora de peligro. Este Gobernador de Bilbao no ha tenido la suerte de sus demás compañeros, porque las milicias rojas se han opuesto a su marcha, aunque no han podido evitar que otros jefes políticos y diputados de izquierda lo hayan hecho.

Los súbditos extranjeros han sido recogidos por barcos de sus respectivas nacionalidades o de otras que se hallaban en la ría.

Se ve que la caída de Bilbao puede ser más rápida de lo que se espera. Ocupándonos de San Sebastián e Irún, se nos había olvidado decir que la barriada de Santurce, centro obrero de extrema izquierda, donde ayer fueron volados unos depósitos de gasolina, ha caído en poder del ejército nacional.

En Bilbao, está prohibido escuchar la radio, lo mismo que en Madrid y demás poblaciones próximas a caer, pues el Gobierno rojo no quiere sepan los infelices la verdad de la situación.

CASI TODO IRUN ESTA EN PODER DE LOS NACIONALES

Pontevedra confirma que casi todo Irún está en poder de los nacionales y se han acallado los cañones de los fuertes.

Al parecer, casi toda la ciudad está en poder de los nacionales.

En el momento en que los montes cercanos no han podido defenderse, el acceso a San Sebastián ha caído.

El coronel Beorlegui, bravo navarro, lleva a sus tropas de triunfo en triunfo.

Irún está sin luz, pero téngala o no, pronto va a ver lo que ocurre.

Noticias radiadas anoche

EN BURGOS SE CELEBRÓ UN ACTO DE DESAGRAVIO AL CORAZON DE JESUS, POR HABER DESTROZADO EL MONUMENTO DEL CERRO DE LOS ANGELES LAS HORDAS MARXISTAS

Radio Burgos comunica que en aquella ciudad se ha celebrado un solemne acto religioso, como desagravio al Sagrado Corazón de Jesús por el bárbaro atentado que contra el monumento en su honor emplazado en el Cerro de los Angeles, a pocos kilómetros de Madrid, han cometido las turbas marxistas, des trozándolo.

UNA BANDERA DEL TERCIO LLEGO A VALLADOLID

La misma estación comunica que ha llegado a Valladolid, en tren militar vía Cáceres-Salamanca, una bandera del Tercio, que ha sido acogida con enorme entusiasmo.

El Excmo. señor General don Emilio Mola revisó esta mañana a los legionarios, entre las aclamaciones de la multitud.

Todo hace suponer que esta bandera marchará inmediatamente a la sierra de Guadarrama para iniciar las operaciones sobre Madrid.

LA VIBRANTE EMISION DE AYER DE LA RADIO FANTASMA, DE MADRID

Ayer tarde, el radio-fantasma de la emisora GA-TU, de Madrid, de Falange Española pronunció un vibrante discurso sobre el comunismo, explicando como esta idea es contraria a la naturaleza humana. Estableció la comparación entre la idea marxista y los matrimonios por interés, que no se basan en el amor. El sentido materialista de la vida que impregna al marxismo, carece en absoluto de amor y de cordialidad; no supone ningún espíritu como una idea o con la Patria. Con el comunismo, desaparece todo sentimiento de temor a leyes humanas o divinas, todo el sentimiento de amor y de moral. El pueblo ruso, caído en el comunismo vive un martirio terrible, bajo el poder despótico de los tiranos más crueles que ha conocido la historia. Invito a los obreros del mundo a que luchen contra

el comunismo, que es su mayor enemigo. El comunismo combate la Religión y la Moral, pero la Moral y a Religión, ayudadas por la ciencia, una interpretación seca y dura de la economía y la historia no pueden más que aumentar el dolor y la angustia de los humildes. Hay que repetirlos, obreros españoles, la consigna de Lenin, que tan ciegamente habéis seguido: "proletarios de todo el mundo, uníos". Yo os la repito, pero añadiendo: Uníos contra el comunismo, contra esa falsa idea de los sin fe, sin ideal, sin moral, sin patria y sin familia, que os conduce a la perdición.

Ello no supone un abandono de vuestros anhelos de justicia social, que para ser justicia tiene que basarse en sentimientos humanos. El famoso líder comunista francés Doriot, hasta hace poco sometido a las internacionales rusas, ha comprendido perfectamente a donde iba el comunismo y ha constituido en Francia, a los pocos días de triunfar en las elecciones el frente rojo un partido nacional, muy semejante de contenido programático y táctico, a nuestra falange española de la Jona. de combatir encarnizadamente la falta de tensión espiritual y contenido humano que ofrece el comunismo. Y Doriot, no era un burgués ni ese que llamais vosotros, obreros españoles, "un señorito fascista". Era nada menos que el jefe del comunismo en Francia. Perc Doriot conocía a Rusia y sabía la tortura que supone para la humanidad un régimen como el soviético. Esto que os digo no es una fantasía inventada por mí para contároslo que ese se queda para vuestros hipócritas dirigentes. Es un hecho real, que ha corrido por la prensa del mundo.

El fascismo español, o sea el Nacional sindicalista que propugna la Falange Española de la Jona, os libertará de todas las horcas caudinas que os obligan a pasar vuestros jefes. Nosotros queremos el bien del obrero, librándole de las manos de sus explotadores y engañadores, diciéndoles cara a cara la dura verdad de la vida pero buscando su alivio, de acuerdo con ellos mismos, para encontrar su bie

Nota de la Comandancia Militar

Anteayer se publicó una orden general disponiendo que todos los Jefes y Oficiales, suboficiales y personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército en cualquier situación militar incluso retirados, hagan su presentación inmediata como a continuación se expresa.

Los residentes en esta plaza a los Jefes principales de las unidades de sus respectivas arma o cuerpo.

Los residentes fuera de la plaza a los Comandantes Militares de los Sectores o pueblos de su residencia.

Esta orden responde a la urgente necesidad de constituir los cuadros de las nuevas unidades subalternas que se organizan con soldados movilizados y también a la necesidad de perfeccionar los mandos en las Milicias Ciudadanas.

Noticias radiadas ayer mañana

LOS NACIONALES CONSOLIDAN SUS POSICIONES EN LOS ALREDEDORES DE SAN SEBASTIAN; EL FUERTE ROJO DE GUADALUPE, ACALLADO — SE DICE QUE EL ALMIRANTE DE LA BASE DE CARTAGENA HA LOGRADO LA RENDICION DE ESTA CIUDAD; IMPORTANCIA DE LA SUPUESTA RENDICION. — EN GUADARRAMA, NADA NUEVO. — ESTA TERMINADA LA LIMPIEZA DE LOS ALREDEDORES DE BADAJOZ. — LA BASE AEREA DE DON BENITO HA CAIDO EN PODER DE LOS LEGIONARIOS, QUE SE DIRIGIAN A MADRID

A las 0'30 de la madrugada Radio Club Portugués hace el siguiente resumen de la situación militar de las últimas 24 horas: Norte. — Los alrededores de San

Sebastián siguen en poder de las tropas nacionalistas, que consolidan las posiciones obtenidas.

El avance continúa despacio, porque es necesario que la artillería barra posiciones, y también para hacer callar al fuerte de Guadalupe.

Ayer decíamos que este fuerte no cesaba de disparar, pero hoy decimos que ya ha callado, lo mismo que el fuerte de San Marcos.

Damos una noticia con toda clase de reservas, porque no ha tenido confirmación oficial: el Almirante de la Base Naval de Cartagena ha logrado la rendición de Cartagena a las fuerzas del movimiento nacional.

Y dijimos que se había hecho fuerte en el monte de San Julián, frente al castillo, y que desde estas posiciones, perfectamente atrincherado, dominaba por completo la población, Base Naval y Arsenales, y hacia ca-

estar por los mejores caminos que algunas veces suelen ser los del sacrificio. Atenderemos al trabajador, pero conservaremos todo cuanto sepamos un valor espiritual en España y pueda beneficiar a nuestra patria. A contrarío de los caudillos rojos, que dieron la consigna de destrucción de los templos y obras de arte para evitar la afluencia de turistas, que eran una fuente de riqueza en España. Todo su programa económico, se basa en la destrucción de la economía, sin ofrecer otra que pueda sustituirla. Quiéren provocar la ruina, el hambre y la desesperación con lo sabemos que finaliza su obra. Nosotros evitaremos que esto continúe. Una vez más, ayer repitieron las emisoras rojas que íbamos a morir todos. Yo os digo que morirán aquellos que se han hecho acreedores de él entre los vuestros, porque el obrero consciente y engañado tendrá nuestra comprensión. Pero a vosotros, dirigentes canallas, que queréis destruir todo el que no piense como vosotros, os haremos nuestra justicia implacable por nosotros y por los obreros que habéis engañado.

Vosotros decís "muera todo el que no piense como nosotros". ¿Cuándo hemos hecho nosotros esto? Ni una vez siquiera. Nos separa un espacio infinito de vosotros. Habéis atacado a la Guardia Civil y al Ejército y cuando os visteis en peligro recurristeis a ellos. No quiero citar más que el reciente ejemplo de Indalecio Prieto en Ecija. Cuando necesitáis una cosa, os arrastráis ante ella para conseguirla sin el menor rubor.

Todas las naciones civilizadas se negarán a reconocer a ese mal gobierno de Madrid, capaz de toda clase de asesinatos. Esas naciones no podrán seguir reconociendo a un Gobierno que ni es gobierno ni manda en su patria. Por encima de la diplomacia están los sentimientos del ser humano, y hoy España y su Ejército y su Falange no defienden una causa política, sino los fundamentos de la civilización del mundo entero. Alemania, Italia, Portugal, Argentina y otros países gobernados dignamente, ¿creéis que pueden seguir reconociendo a esta patulea sanguinaria de Madrid? ¿No está la civilización sobre la diplomacia? Esta posición de los países frente a vosotros, no la mendigamos nosotros, pues nos bastamos y somos suficientes para aplastaros, porque los que sentimos la idea de la madre patria contendremos la ola salvaje. Esto se lo decimos a los que todavía quieren creer en el gobierno de Madrid. La mentira siempre ha sido un arma vuestra. No tenéis la habilidad suficiente para desengañar con la verdad a vuestras pobres masas. Seguis teniéndolas en el error para que el fuego de nuestras fuerzas haga más víctimas en vuestras filas, lo que demuestra la ruindad de vuestras almas. Tenéis miedo a enfrentarnos con el engaño a que habéis llevado a España y no tenéis ni un átomo de dignidad, de hombría ni de nobleza para confesar ante los obreros que os habéis equivocado, y preferís seguir mintiéndoles, como hicisteis en Asturias. Pero todo lo pagaréis. Sólo siento los infelices que han caído por vuestra culpa, aunque para vosotros no siento piedad alguna por lo que os espera.

Sigo a vuestra disposición. Ayer decíais que quisierais saber donde estaba, añadiendo que "no os coméis a nadie". Todavía no. Ya lo haréis. Pero conserváis en las cárceles a infelices mujeres indefensas, por venganzas o como rehenes. ¿Creéis que nosotros podríamos hacer eso? No podéis creerlo porque sabéis la diferencia que hay entre vosotros y nosotros.

Ahora me despido, acaso por unos días, porque así lo requiere la causa de España y mi defensa propia. Pero, aunque esté callado, seguiré trabajando contra vosotros. A los radioescuchas les digo que, aunque les cuenten que me han asesinado, no lo crean. A propósito del verso asesinar, se me olvidaba decirlos que sé donde está escondido Casares Quiroga. Esa fiera sanguinaria, ¿por qué se ha marchado? ¿Dónde está su valentía? Sólo era valiente cuando le amparaban las fuerzas públicas para que hincara el diente, porque las fieras como él tienen todos los colmillos para hincarlos en la carne fresca. Pero ahora se ve que, al advertir que su pellejo repugnante estaba en peligro, huyó, como han huido otros que vosotros sabéis y yo también sé y me callo, porque cuanto menos crean que sé donde están y se consideran seguros, llegarán nuestras manos para exigirles cuentas. Sabemos donde están todos los que se creen seguros. Así que... ¡hasta pronto, radioescuchas! Y... ¡hasta pronto!, marxistas y canallas de Unión Radio, que nos veremos y discutiremos cara a cara y os contaré como el último Gobernador de Oviedo,

don Isidro Liarte Lausín, al verse en nuestras manos, daba vivas a Cristo Rey. Repito a los madrileños que tengan confianza y eleven sus espíritus, pues muy pronto acabarán los terribles sufrimientos que están

padeciendo y verán desfilar por estas calles, ahora tristes, de Madrid, al Ejército de España y a la Falange de España libertadores de la Patria. España una, grande y libre. ¡Arriba España!

Servicio de Radio Falange Española

Roma. Onda 25'40. A las 22'30. Tánger. — Siguen llegando sin interrupción refuerzos de Marruecos vía aérea para las fuerzas del movimiento nacional.

El general Queipo de Llano desmiente rotundamente la noticia lanzada por los marxistas españoles de que se había rendido Oviedo y del ataque a Granada. También desmiente que el desembarco de las fuerzas marxistas en Mallorca, bajo el mando del comandante Bayo, tuviese éxito.

Zeesen. Onda 20 m. a las 22'45. Dicen de París que un destacamento de fuerzas del movimiento nacional ha tomado el fuerte de Guadalupe, cerca de San Sebastián.

Dicen los marxistas de San Sebastián que por cada disparo que hagan los buques de guerra del movimiento nacional, ellos matarán cinco prisioneros.

Zeesen. Onda 20 m. A las 22'12 18 agosto.

No hay grandes novedades en los frentes españoles. El general Queipo de Llano dice que el almirante que manda fuerzas de la base de Cartagena se ha unido al movimiento nacional, poniendo a la disposición del mismo las fortificaciones y el arsenal.

Refugiados españoles llegados a Jibraltar cuentan las ejecuciones en Almería y Málaga, donde uno de ellos vió ejecutar diariamente de 5 a 12 personas.

Londres. — El territorio de Ifni, también se ha unido al movimiento nacional, a pesar de los esfuerzos del gobierno de Madrid que les había mandado un millón de pesetas para ayudar a dicho territorio y provocar allí un movimiento marxista.

Según informaciones de varios periódicos importantes franceses, dicen que la declaración del gobierno francés no tiene ningún valor práctico y que desaparecerá bajo la presión del frente popular francés.

Zeesen. Onda 20 a las 13. El gobierno alemán ha comunicado al gobierno francés que está por su parte dispuesto a prohibir las ex-

portaciones de armas, aviones y toda clase de material de guerra, si las siguientes condiciones son cumplidas.

1.ª Que el gobierno de Madrid devuelva los seis aviones comerciales alemanes confiscados.

2.ª Que los demás estados se comprometan del mismo modo a impedir la exportación de toda clase de material de guerra.

3.ª Que prohiban los demás gobiernos que firmas privadas suministren armas.

4.ª También sería muy conveniente se impidiese que los nacionales de los distintos países europeos pudiesen tomar parte en la guerra civil española.

El vapor alemán Schleswig" ha llegado a Génova después de haber recogido en Ibiza varios súbditos.

"L'Echo de Paris" dice lo siguiente: El antiguo agregado militar español ha sido expulsado por el ministro del interior francés, conminándole a que abandone el territorio francés en el plazo de 48 horas. Esta orden ha sido dada por instigación del frente popular de España, porque dicho agregado, llamado Barroso, no había querido asumir la responsabilidad de los actos del Gobierno.

Roma. Onda 25'40. A las 13'30.

El ministro francés Salengro ha atacado violentísimamente a los gobiernos alemán y austriaco, declarando su solidaridad al gobierno de Madrid. El gobierno francés sigue las negociaciones de su política de neutralidad. Las negociaciones con Berlín han vuelto a tomar un carácter muy tenso. El periódico francés "La Liberté" dice que las palabras de Salengro son graves, por su carácter belicoso y le recuerda que el ministro en el mitin de Saint Cloud reclamó el suministro de material de guerra al gobierno marxista.

La prensa alemana dice que las palabras de Salengro constituyen una impudica intervención en los asuntos alemanes y por sí mismo violación de la neutralidad de Francia.

Alocución del general Queipo de Llano

Del lunes

Anteanoche el micrófono de "Radio Mallorca" retransmitió la acostumbrada alocución del general Queipo de Llano, pronunciada ante el micrófono de Radio Sevilla, en la que dijo:

"De seguir por este camino —ha dicho—, alguna noche no podré hablar, a pesar de que hay tantas personas que me dicen que esperan y ansian que hable. Será preciso que monte una guardia en el edificio de la Comandancia Militar, porque ni siquiera me dejan recopilar las noticias y poner en orden mis pensamientos. Es el caso, señores, que desde las cinco y media de la tarde hasta este mismo momento, no me han dejado comer. Es decir, que comiendo, he tenido que estar recibiendo noticias. De modo que —repito— tendré que montar una guardia en el cuartel de la División para no recibir a nadie.

Una de las noticias que más desta-

can es el desembarco en Mallorca. La Radio Madrid y la Radio Barcelona dicen que las fuerzas han desembarcado en aquella isla, con un éxito inesperado. La radio de Palma de Mallorca, en cambio dice que, efectivamente, han desembarcado fuerzas al mando del capitán Bayo. Las columnas del Ejército que salieron a su encuentro ocuparon los puntos estratégicos y han infligido un descalabro a los marxistas. Al replégarse los marxistas, en los primeros momentos, sobre la costa y ver que había desaparecido su jefe el capitán Bayo —bravo cuando se escapa— empezaron a dar vivas a la República y a decir que les llevaban engañados, pues les decían que los rebeldes estaban sometidos en toda España. Yo —añade el general— que conozco Mallorca, como las otras islas, que he recorrido todas sus carreteras y he estado en casi todos los puntos de la costa, puedo afirmar que la versión que da la emisora is-

leña tiene los mayores caracteres de veracidad, porque toda la isla está dividida por una serie de muros de piedra que separan las fincas. Son muros de piedra admirablemente hechos en una forma clásica de Mallorca, parecidos a los que hay, en forma de tapias, en la provincia de Tarragona. Tales posiciones son fácilmente defendibles; con poca gente que se encuentre parapetada en estos muros y conociendo el terreno, es lógico que los marxistas sufran los descalabros que han sufrido. Una vez derrotados los marxistas, se han organizado manifestaciones patrióticas, vitoreándose al Ejército salvador y a las milicias ciudadanas que con él cooperan. El entusiasmo es enorme. El capitán Bayo ha conseguido embarcar en un buque y ha pedido urgentemente socorro. ¡Pobrecito!

Moscu también da otra noticia que pone los pelos de punta: ¡preparaos, sevillanos porque va a ser espantoso! De Rusia, dicen que el movimiento militar está llamado a desaparecer rápidamente y tienen la impresión de que el ánimo de los que en él militan es deprimido. Añaden que 17.000 mineros de Riotinto han tomado los pueblos inmediatos a Sevilla, cuya ciudad caerá pronto. ¡Y yo que creía que estos pobres mineros, por el contrario, habían salido corriendo, con intención de ganar la frontera portuguesa! La única columna importante a la que se le ocurrió salir por la carretera de Huelva, fué batida por una compañía de soldados, aunque el capitán que mandaba la compañía estaba herido de varios balazos, todos leves, pese a lo cual, no ha querido abandonar su puesto de mando. Los marxistas huyeron, como conejos. ¡Figurarse lo que pasaría si se acercaran a Sevilla!

Otra noticia que da Radio Madrid es que la familia del general Queipo de Llano se ha puesto a salvo. También dice que la ciudad de La Línea está ocupada por las fuerzas leales. Un periodista de dicha localidad os dirigirá luego la palabra, y resulta, que lo mismo que nosotros, no se ha enterado de tal ocupación. En consecuencia —añade Radio Madrid— algunos oficiales rebeldes y la familia de Queipo de Llano están en Lisboa, donde les han visitado Gil Robles, Muro y las personas que siguen a don Carlos de Borbón. Las familias de los demás jefes y oficiales siguen en Jibraltar y se comenta la cantidad de bultos que constituyen su equipaje. ¡Qué fantasía la de Radio Madrid! ¡Y así se escribe la historia de los triunfos de los rojos!

En asunto de guerra, a mi entender, no deben intervenir las señoras. En Badajoz han sido detenidas la esposa y las hijas del general Castelló, que no sé si en este momento es ministro de la Guerra. La señora dice que a su marido le habían engañado y añade que nosotros no podemos triunfar porque estamos reducidos únicamente a la región andaluza, ya que el resto del país está en manos del llamado gobierno de Madrid. De modo que, no sólo engañan a los obreros, sino también creen sus mentiras canallas personas de cierta cultura. ¡Cuánta sangre van a costar estas mentiras! Porque los que oponen resistencia en la mayor parte de los pueblos, lo hacen inducidos por el gran error de creer que está próximo el triunfo de los marxistas. Y claro que quedan muy extrañados cuando ven la realidad de los hechos.

También Radio Madrid lanza una noticia que debe tener una importancia tremenda para ellos, pero que para nosotros, gracias a Dios, no la tiene tan grande. Es que cuatro camiones de frutas y hortalizas han salido de Valencia y han llegado a Madrid. Para una población de más de un millón de almas, cuatro camiones no representan nada más que alimentación para una pequeñísima fracción. Dar tanta importancia a la llegada de este convoy, hace suponer que andarán muy mal de productos alimenticios. ¡Esto va bien!

Como ya la verdad se va extendiendo por el mundo entero, el Gobierno de Belgrado propone a todos los países civilizados la creación de una internacional de orden para combatir el comunismo, lo que demuestra que conociéndose los crímenes salvajes que se cometen en España, los gobiernos se preocupan, en los países en que no se ha llegado al estado agudo de nuestra Patria, de combatir la doctrina. Los países civilizados despiertan y se ponen en guardia. No se trata con ello de proporcionarnos ayuda, pues afortunadamente nos bastamos para destruir el foco de España. Pero si se trata de prevenir en los demás países el horror de un movimiento soviético.

Parece ser que, en Marsella y en Casablanca, han surgido chispazos que anuncian un movimiento de salvación de Francia semejante al nuestro. La actitud del mariscal Petain parece indicar quien lo acaudillará.

Los aviones marxistas bombardearon la costa de Antequera, pero en-

contraron la horma de su zapato, pues se elevaron dos aparatos de caza, que derribaron a uno de los piratas, que hoy también, por cierto, han realizado la salvajada de bombardear la Mezquita, de Córdoba. Después de bombardear la Alhambra y el Pilar, no puede sorprender esta nueva hazaña. Por cierto que visitantes llegados de Zaragoza confirman, con detalles precisos, el hecho, verdaderamente milagroso, de que se frustrasen los efectos del bombardeo sobre el templo del Pilar, santuario de la fé Católica de España.

Radio Madrid dijo ayer también que no tenía más remedio que reconocer que había caído Tolosa, pero que su ocupación era lentísima por los nacionales. Naturalmente, pues ha habido que registrarla casa por casa, y después reorganizar todos los servicios, nombrar comisión gestora, etc. San Sebastián continúa entregada al saqueo.

De Mérida, dice el teniente coronel Elicegui, del Tercio, hablando del ataque rechazado anteayer, que los legionarios salieron al encuentro de la columna llegada de Madrid, en la que causaron 107 muertos, se apoderaron de armas y municiones. 2.800 pesetas en billetes, 150 en plata y algunas monedas de oro. Las monedas fueron regaladas por el General Franco a los legionarios, quienes las han entregado a la Junta Nacional para las suscripciones abiertas. Los legionarios pensaban llegar hasta Don Benito para apoderarse de un aeródromo. No pudieron llegar por haber cortado un puente, pero en cambio, volaron un tren lleno de marxistas que huían. Los aviones que había en el aeródromo pudieron escapar, pues el Tercio retrasó su llegada por dicha causa.

Un telegrama del jefe de la Guardia Civil de Priego da cuenta de que tuvo conocimiento de que una partida de 40 marxistas se encontraban en el monte de San Gerardo, cometiéndole toda clase de desmanes, y otra más numerosa hacia lo propio en Locillo, por lo cual salió con una sección cívica de infantería y caballería, 20 hombres encuadrados entre la Guardia Civil, haciendo un total de 55, que sostuvieron un violento combate en la carretera, batiendo al enemigo, que dejó 14 cadáveres y un importante botín de caballos, ganado, escopetas, pistolas, trigo, etcétera, habiendo librado de la muerte a tres patronos prisioneros, en el momento en que iban a ser asesinados. No tuvieron más baja que un falangista herido, siendo magnífico el espíritu de los guardias y milicias. Otro telegrama de la Guardia Civil de Carmona da cuenta de que la señora Gracia Pérez Rubio, de 20 años, ofrece su sangre para algún herido por la Patria, esperando que yo la aceptaré. He contestado que esa sangre debe ser aprovechada para los heridos, pues seguramente curarán rápidamente porque es noble y generosa.

El general Queipo de Llano, después de anunciar que se propone hacer cumplir inflexiblemente todos los bandos dictados desde la iniciación del movimiento, termina con sus acostumbrados vivas a España.

Peligros de la alimentación sin vitaminas

De los experimentos del Dr. McCarrison, hechos con ejemplares de monos, resulta que la alimentación pobre en vitaminas o sin ellas, favorece singularmente las infecciones gastro-intestinales, acompañadas de ulceraciones en la mucosa es la mucosa estomacal. La fruta, diferentes vegetales y la leche, son ricos en vitaminas. Con un conglomerado de extractos vegetales en los que predomina la cebada fermentada en invierno —malta— y fosfocaseína de la leche asociado al cacao más selecto perfectamente desgrasado, se ha constituido un poderoso conjunto de estos elementos reconstituyentes, capaces de regenerar el plasma sanguíneo más empobrecido, y mantener vigorosa la sanidad del cuerpo.

Este conjunto vitamínico regenerador de la sangre cuyos beneficios son considerables en los anémicos, convalecientes y enfermos del estómago, llámase Ruamba. Por sus virtudes terapéuticas, infinidad de médicos lo toman para sí. A los niños les da tal robustez, que las enfermedades propias de la infancia apenas son apercibidas, para consuelo de sus madres. Una cucharada de Ruamba en un vaso de leche aumenta cuatro veces su poder nutritivo, y preparado en forma de chocolate, es delicia del paladar más refinado.

NASH 19 H. P.

Sedan 5 plazas, casi nuevo, se vende. Razón: Campana, 1 ó J. A. Clavé, taller.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Terminada con éxito insuperable la campaña en Porto-Cristo, siguieron ayer luchando nuestras tropas para limpiar de enemigos las costas vecinas, operación felizmente realizada, dominando por completo a los invasores marxistas

Ayer mañana, a las diez, desde Radio Mallorca se radió la siguiente nota:

"En el frente ha transcurrido la noche sin novedad.

En la mañana de hoy, nuestras fuerzas, después de haber ocupado ayer Porto-Cristo, han emprendido el ataque para rechazar definitivamente al enemigo.

La moral de los combatientes, lo mismo que en la población civil, es elevadísima.

No es extraño que no se den noticias concretas, porque las que llegan del frente por muchos conductos, aun cuando todas ellas son favorables, no

se dan a conocer hasta que no estén perfectamente comprobadas".

Por la tarde a las cinco la Radio volvió a dar noticias en extremo satisfactorias, de que el enemigo estaba dominado, realizándose la operación con brillante éxito, confiando en que dentro de poco quedaría libre Mallorca de todo marxista invasor.

Esta noticia y las que luego dió por Radio el Excmo. Sr. Gobernador Civil, que regresaba del frente, en extremo halagüeñas, fueron recibidas con gran satisfacción, considerándose la jornada de ayer como una de las más halagadoras y reconfortantes.

Alocución del Excmo. Sr. Gobernador

De anoche

Hoy sí que tengo buenas noticias que comunicaros, pues vengo de Manacor, donde he ido para ver a mis compañeros de armas y saber directamente sus impresiones sobre la lucha que desde hace tres días viene sosteniéndose con los rojos. No puede ser más favorable la impresión que os traigo y puedo aseguraros que muy pronto no habrá enemigos en Mallorca; así me lo asegura no sólo el Coronel Ramos, sino que también todos los jefes y oficiales que están en el frente.

Hace un mes justo que, atado a mi cargo, no había podido salir de Palma, y no cabe duda que es preciso ir a los pueblos para ver que formidablemente vibra Mallorca: da gusto ver a todos, incluso mujeres y niños, como saludan en forma marcial al grito de Arriba España. Todo el camino hay que ir saludando.

El enemigo, por el contrario, está desmoralizado y su destrucción será completa; bastarían para conseguir-

lo las milicias ya organizadas, tal es el entusiasmo que he visto en Manacor y en el camino.

Al regresar he tenido que detenerme en un paso a nivel, por coincidir con un tren, cosa que habían hecho dos camiones que conducían a Palma los dos cañones apresados al enemigo; tan contentos venían los soldados con su presa, que con gran alegría y respeto me han ofrecido un melón, que será el primero que comeré este año, y con mucho gusto por proceder de nuestros soldaditos.

Estas y otras cosas que podría contaros, me han hecho venir muy bien impresionado del frente, impresión que quiero tengáis.

Repito que con este espíritu es imposible se rinda Mallorca aunque el enemigo fuera formidable, y es todo lo contrario. Son, como os decía otro día, incapaces de luchar como no sea por la rapaña.

¡VIVA ESPAÑA!

Noticias de origen extranjero

CON RESERVAS EL GOBIERNO ALEMÁN DIÓ SU ADHESIÓN AL PACTO DE NO INTERVENCIÓN. — ITALIA NO HA DEFINIDO SU ACTITUD

Londres, 18. — Se cree en Berlín que, salvo algunas reservas, el gobierno alemán dió su adhesión al pacto de no intervención en la guerra civil en España. Las proposiciones para dicho pacto fueron debidas a la iniciativa del gobierno francés, y el gobierno de Gran Bretaña ya las aceptó. El pacto entrará en fuerza tan pronto como se haya obtenido la adhesión de las diferentes Potencias interesadas.

Además de Gran Bretaña y de Alemania, Portugal dió también su adhesión, pero con ciertas reservas. El gobierno de los soviets también aceptó el pacto, pero el de Italia hasta

ahora no ha definido claramente su actitud.

PRECAUCIONES EN LA EMBAJADA INGLESA DE MADRID

Londres, 18. — Según mensaje de Mr. Ogilvie Forbes, consejero de la embajada británica en Madrid, quedan todavía doscientos súbditos británicos en la misma. Cuarenta y uno se han alojado en las dependencias de la embajada.

Hay tranquilidad en Madrid actualmente, pero como medida suplementaria de precaución, la embajada ha destinado la secretaria comercial para alojamiento de súbditos ingleses en caso de necesidad. Además se ha pintado la bandera inglesa sobre los tejados del edificio de la embajada y sobre los de la secretaria comercial, para el caso de bombardeos aéreos.

De la Diputación

SUSCRIPCIÓN PRO MOVIMIENTO SALVACION DE ESPAÑA

Día 17 de Agosto.—1.ª lista

	Pesetas
Una modesta familia. Por Dios y por la Patria	12'25
Por Dios y por la Patria	25
Por el Ejército salvador de España	50
M. P. O. por España	5
Don Francisco Cortés, una pulsera, cuatro sortijas; cuatro cadenas reloj y un durillo de oro y	50
Don Pedro Sbert; segunda entrega	50
A. E. P. contra el comunismo	25
Doña Catalina Palmer	25
Don Bartolomé Cortés; tercer donativo	50
Doña Fernanda Maymó	30
Don Guillermo Llaneras	25
Don Pablo Fuster; tercer donativo	50
Don Antonio Canals y Pons tercera entrega (cheque)	500
Una señora; P. T.; segundo donativo	50
A. E. F. por la Patria tres monedas de oro de 5 pesetas.	
D. G. Adrover un anillo de oro.	
U. Oleté de Adrover un anillo	

Ilc de oro	25
Don M. Viva España	5
U. obrero por España	10
J. A. por España	25
J. C. por España	15
Don Antonio Ordinas	580
Personal del Crédito Balear; segunda lista	5
Por España	50
Don Gregorio Clar, Teniente Artillería retirado	50
El mismo y esposa; una moneda de oro de 25 ptas.	25
Un español mallorquín	50
Doña Matilde Clano de Homar; dos pulseras oro; un brazalete; una cadena oro; dos monedas de 25 pesetas y un alfiler oro.	50
Doña Juana Homar; una cadena; unos pendientes y una moneda de 10 pesetas todo de oro.	50
Doña Josefa Salamanca; un anillo de oro; un alfiler con moneda de oro y dos pares pendientes de oro.	100
Doña J. A. Por el glorioso Ejército español; segundo donativo	100
Doña C. y María Vanrell, para mi querida Patria	5
Un trabajador	10
Don José Bonifá, Viva España y el Ejército	15



El teniente del Arma de Caballería

Don Vicente Torres Socasao

dió su vida por la Patria en el campo de batalla, el día 16 de agosto de 1936, al mando de una sección de Falange Española

E. P. D.

Sus desconsolados padres y demás familia, el Arma de Caballería y la Falange Española de las JONS, ruegan una oración por su alma a los buenos españoles



Ha muerto por la Patria el Joven de La Puebla

Francisco Cladera Vidal (Presente!)

A los 25 años de edad

E. P. D.

Sus desconsolados padres don Lorenzo Cladera Soler y doña Margarita Vidal Crespi, su hermano don Lorenzo Cladera Vidal, alumno de la Escuela de Veterinaria, su hermana doña Eulalia y demás parientes, los señores Alcalde, Comandante Militar y Brigada de la Guardia Civil, la FALANGE ESPAÑOLA y las Milicias de La Puebla, ruegan a todos sus amigos, conocidos y simpatizantes eleven una oración al Cielo para el alma de tan abnegado combatiente que ha ofrendado su vida a la Patria al grito de Arriba España!

Doña María Lladó viuda de Terrés	25	dos peinetas; tres onzas de oro y un dije.	Salvá	100
Don Lorenzo Roses; segunda entrega	1.000	Maria Riera, sirvienta	Ahorros de dos hermanos	500
Don Francisco Cerda	25	Don Rafael Nadal. Por el Ejército	Don Antonio Nadal Planas	50
Viva España	2.000	Don Miguel Lliteras	Don Guillermo Puig; dos bonos provinciales	100
Don A. A.	5	Don Juan Romaguera	R. A.	50
Los niños Clarita y Juan Roca	5	J. S. P. Pbro. segundo donativo por Dios y el Ejército	Por España y el Ejército	25
Viva España	50	J. F.; segunda entrega	Doña Amparo Rovira de Morell, tres pulseras de oro; una moneda de oro y una cadena de oro.	
M. B. D. D. segunda entrega	50	Don Sebastián Salas	Don Fausto Morell Rovira; una cadena.	
Don Jaime Llinás Rosselló	25	Un colono segunda entrega	Don Joaquín Morell Rovira; una sortija.	
F. Q. por España	100	A. Garcías	Doña Concha Morell Rovira; un pendiente; dos sortijas y una cadena.	
J. M. dos sortijas y una moneda de cinco duros oro.	5	Don José Martorell	Doña Amparo Morell Rovira una sortija y un dije.	
H. J. M.	5	Don Emilio Alcover Moncada	Una hermana de un balilla	10
Gremio de Frutas y Hortalizas; primera entrega	300	Don Jaime Picó; una lámina del Ayuntamiento de Palma de	Un español	50
Un albañil por España	100	M. E. y familia, por la salvación de España trece bonos provinciales de 50 pesetas	A. E. N. sirvienta española	10
Idem idem	25	Don Bartolomé Juan; tercera entrega	Un español. Por España y su Ejército	50
Institución Mallorquina para ciegos	25	Don Cayetano Tarongí	J. M. Viva España	200
J. Ll. por España	250	Don José Valens Payeras	Una Asociación benéfica	100
La Casa de las medias	350	Cuatro cadenas una moneda de oro; cuatro sortijas y V. M. un español	Un soldado presbítero; una cadena de oro y	25
Un español	5	Don Gabriel Lladó	Un español; gemelos oro; una santanderina; una guipuzcoana y una madrileña	15
Don Rafael Moll; segunda entrega	400	Don Juan Vaquer	Don Bernardo Perpiñá	50
Un español	100	F. V.	Un patriota; B. Rullán	25
Don Joaquín Marcote; una sortija y una cadena de oro y	50	Don Pedro Antonio Fiol. Por Dios y el Ejército	J. J.	10
Don Bartolomé Mercadal; (cheque); tercera entrega	50	Don Pedro Oliver; una sortija de oro y	Don José Aguiló	12
Las niñas de las Miñonas	150	Don Francisco Forteza	Suma	29.936'55
Don Nadal Garau; una cadena de oro.		Doña Catalina Cerdó, sirvienta	Suma anterior	536.838'80
Doña María Cerdá y doña Catalina Soler una cadena y un aro de oro.		Una sirvienta	Total	566.775'35
Por el Ejército salvador de España	40	Un patriota	Día 17 de Agosto.—2.ª lista	
Por España y el Ejército	2.000	Velo Sport Balear	J. F. M.; segunda entrega para el bien de nuestra querida España	500
Doña Sebastiana Pizá Canals	500	Bertardo; un obrero español	El mismo; una moneda de oro de 20 francos	
Partido de Fútbol Huracán	37'77	Viva España; una sortija y Viuda de Joaquín Quesada	Doña Juana Sansó	5
Establiments	10	Un español (cheque)	Don Tomás Vidal	12'50
Segundo Cedó; tercer donativo	10	Asociación Arquitectos Balears; segunda entrega	J. A. J. L. Por la Patria	10
Hermanas Sureda Roig	100	Don Jaime Fernández	Del mismo; dos anillos y unos gemelos oro.	
Don Jesús Estau Portero de Etsadística	5	Un roatrimonio sin hijos	Familia Fabrés; nueve objetos de oro.	
J. Tomás por España	15	Un padre de familia	D. F. S. y señora. Por la Patria dos anillos de oro.	
S. M. por España	50	M. M. J.	Don José Volica, tres objetos de oro	
Maria de los Dolores Gómez Gabucio; tres cadenas de oro; cinco anillos oro y un reloj y cadena id.		Un valenciano mallorquín	Don Gabriel Matas Valls; dos objetos de oro.	
D.ª Damiana Martorell Juan		Don Miguel Pizá y doña Coloma Bibiloni media onza oro.	Don Jorge Frau, Pbro.	50
Doña pulsera de oro con una moneda de oro.		Un obrero. Viva España	Por la Patria; segunda entrega	800
D.ª Catalina Martínez Juan		Un obrero que no quiere ser comunista	Doña C. Sureda de Montis; tres anillos; un brazalete;	
Una cadena de oro.		Dos catalanes		
Don Juan Alemany; segundo donativo	500	Por Dios y por la Patria		
Doña Francisca Sampol Ripoll un aro de oro; cuatro cadenas oro; tres anillos		Don Bartolomé Fiol		
		Un paisano de Franco; segundo donativo		
		El niño Bartolomé Catalá		

un reloj; dos alfileres corbata; una cadena abanico, unos pendientes; unos gemelos media onza oro; otros pendientes; una cadena de alfiler oro.	500
"La Novedad" sociedad de patronos barberos y peluqueros	25
Don José Floret y Monja A. R. C.; segundo donativo; un luis de oro.	10
Don Miguel Salvá	10
J. L. Por el movimiento nacional	10
J. T. id. id	25
Un asturiano	5
Por España y el Ejército. Viva España	10
Viva España. Dos monedas de oro y	25
P. J.	100
Un español	1
Un patriota	100
J. F. por el Ejército dos anillos de oro y	25
Un empleado del Ayuntamiento	25
Don Vicente Juan; tres aros, una cadena, una onza y 25 pesetas todo de oro; una de 20 francos y una de 20 liras.	500
Doña María Luisa Ramonell un resguardo de la Caja de Ahorros de	5
Doña Margarita y doña Esperanza Ramonell; un reloj y una pulsera con una moneda todo de oro.	5
Doña Isabel y doña Carmen Muñoz; dos brazaletes; 2 cadenas; 10 anillos; un imperdible y una moneda de 25 pesetas todo de oro.	5
Don Benito Sastre	5
Doña Antonia Ramón de García; dos cadenas; un anillo, un imperdible de corbata todo de oro.	5
Doña Antonia Valero de Magraner; dos anillos y dos imperdibles de oro.	5
Doña Francisca García de Magraner; un aro; una cadena y dos pendientes de oro.	5
Un español. Un anillo de oro	5
Un patriota un anillo y dos botones de oro.	5
Don Ramón Ferragut; una cadena de oro.	5
Una sirvienta de Son Servera al grito de Viva España	10
Don Juan Bosch Estados por Dios y por la Patria	25
Don Juan Banzá Zayas	500
Don Ignacio Coll Banzá	50
Una señora que desea la paz por Dios y por la justicia de nuestra causa. Adelante y siempre adelante. Dos láminas de 500 pesetas de la Deuda Perpetua.	1.000
Doña Soledad Juan y doña Francisca Aguilar Sánchez una moneda de 20 francos y dos de 20 liras italianas	1.000
Suma	3.913'50
Suma anterior	566.775'35
Total	570.688'85

Del Ayuntamiento

Nos ha dicho el señor Alcalde de Palma que visitó en compañía de nuestro compañero don José Tous y Maroto a los heridos en los combates sostenidos para repeler la loca intención de la Generalidad de perturbar la paz de Mallorca mediante un descabellado desembarco en nuestras costas.

Dichos heridos se hallan para su asistencia en el Hospital Militar.

El Sr. Zaforteza se ha mostrado encantado del admirable espíritu y del encendido patriotismo de estos soldados, que le han recibido al grito de: "Viva España", y que uno a uno han departido con él, mostrando ardientes deseos de verse pronto curados y en disposición de entrar en nueva liza en defensa de España.

COCINAS ECONOMICAS

Añadió en nuestra charla el señor Alcalde, que concurrió el sábado a la inauguración de dos nuevas Cocinas Económicas, instaladas una en la barriada de Santa Cruz, y otra en la de Santa Catalina.

Expresó su satisfacción vivísima por el éxito de la obra en que el Ayuntamiento, y él mismo en especial ponen todas sus complacencias.

OFRECIMIENTO

Nos ha dicho el comandante don Mateo Zaforteza haber recibido de las Rdas. MM. del Sagrado Corazón e ofrecimiento del edificio que ocupa su Colegio en Son Español, a más de todos los servicios personales que pueden ellas prestar en la asistencia de heridos, si la necesidad impusiera la ampliación de establecimientos benéficos de auxilio sanitario.

El Alcalde quiere hacer constar su más honda gratitud por el gesto tenido por las MM. del Sagrado Corazón.

HALLAZGO

Don Miguel Homar Gelabert, de las milicias nacionales, ha entregado en esta Alcaldía, un bolso de señora con teniendo una cédula personal a nombre de doña Asunción Bauxaul, de La Puebla, que será entregado a su dueña o persona que la represente debidamente autorizada.

MATADERO MUNICIPAL

La matanza en el Matadero Municipal, en el día de hoy, ha sido la normal, habiéndose sacrificado: 115 reses lanaras; 12 reses vacunas; 3 cerdos; 244 gallinas y gallos; 37 conejos y pavos, quedando, por tanto, completamente abastecido el mercado.

ORDEN DEL DIA

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará la Comisión Gestora Municipal hoy miércoles día 19 de Agosto a la hora 19, en primera convocatoria, y en su caso el viernes siguiente día 21 a la misma hora en segunda.

Secretaría.—Acta de la sesión de Cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados, que suman pesetas 10.653'45.

Instancia del señor Sintet, sobre jubilación e informe del señor Oficial Letrado.

Sentencia pleito contencioso-administrativo, contra Ayuntamiento de Palma, destituyendo a don Dionisio Juan Terrasa Noguera.

Informe del Oficial Letrado, sobre derecho percepción agua don José Tous Ferrer.

Ensanche.—Permisos obras particulares.

Liquidación obras suministro y colocación bordillo, y construcción aceras.

Certificado a buena cuenta, obras urbanización bordillo, y construcción aceras.

Certificado a buena cuenta, obras urbanización Paseo de Mallorca.

Idem id., afueras Puerta del Campo

Himno de Falange Española de la J. O. N. S.

Cara al sol, con la camisa nueva que tú bordaste en rojo ayer, me hallará la muerte si me lleva y no te vuelvo a ver...

Formaré junto a los compañeros que hacen guardia sobre los luceros imposable el ademán y están presentes en nuestro afán.

Si te dicen que caí me fui al puesto que tengo allí

Volverán banderas victoriosas al paso alegre de la paz y traerán prendidas cinco rosas; las flechas de mi haz.

Y volverá a reír la primavera que por cielo, tierra y mar se espera... ¡Arriba escuadras, a vencer! que en España empieza a amanecer.

Himno del Tercio

EL NOVIO DE LA MUERTE

Nadie en el Tercio sabía quién era aquel legionario tan audaz y temerario que en la Legión se alistó.

Nadie sabía su historia, mas la Legión suponía que un gran dolor le mordía como un lobo el corazón.

Y si alguno quién era le preguntaba con dolor y dureza le contestaba

Noticias de la ciudad

MOVIMIENTO DE BUQUES

Fondearon en bahía un buque mercante alemán y un francés.

Se hizo a la mar un destroyer francés.

Se hizo a la mar el vapor mercante francés.

Por la tarde fondeó en bahía un crucero ligero inglés.

LLEGADA DE MILICIAS

Entre la noche de anteayer y madrugada de ayer llegaron a Palma buen número de miembros de las milicias que combatieron tan heroicamente al enemigo en Porto Cristo.

Tanto Falange, como Requetés, como Milicianos eran felicidadísimos por su actuación junto al ejército, habiendo rivalizado en actos de valor y de arrojo. Debemos hacer especial mención de los Requetés, pues ayer dejamos involuntariamente de consignarlo, cuando son verdaderos merecedores de todo elogio y gratitud por su valerosa conducta.

Sociedad

Han sido administrados los Santos Sacramentos a doña Matilde Moner Eguía, esposa de nuestro amigo, el ex alcalde de Andraitx don Juan Riera.

Dentro de la gravedad ya experimentado la paciente ligera mejoría. Descámonse pronto alivio y completo restablecimiento.

Ha muerto por la Patria el joven de La Puebla don Francisco Cladera Vidal a los 25 años de edad.

Entusiasta patriota ha vertido su sangre en la defensa de Mallorca. La gratitud de todos y de todos una oración para el eterno descanso de su alma.

Reciban sus desconsolados padres don Lorenzo Cladera Soler, y doña Margarita Vidal Crespi, su hermano don Lorenzo, su hermana doña Eufrasia y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Fiesta de S. Bernardo

(LA REAL)

Las circunstancias excepcionales por que atraviesa nuestra muy amada Patria obligan este año a limitar la tradicional fiesta de San Bernardo de La Real a la parte religiosa, que, Dios mediante, no desmerecerá de la de los años anteriores.

Sería muy laudable que este año, de un modo especial, la romería de devotos del santo, venidos de Palma y de los suburbios, tomase el carácter de rogativa, a fin de interesar al Santo de las famosas Cruzadas a favor de la que se libra actualmente en España, para que nos obtenga del "Dios de los Ejércitos" la tan necesaria y deseada paz.

La fiesta se ajustará al siguiente programa: Miércoles, día 19: A las 7'30 noche. — Se rezará el

Estríbillo

Soy un hombre a quien la suerte hirió con zarpa de fiera, soy un novio de la muerte que va a unirse en lazo fuerte con tan leal compañera.

Quando más duro era el fuego, y la pelea más fiera defendiendo a su bandera el legionario avanzó.

Y sin temer el empuje del enemigo exaltado supo morir como un bravo y la enseña rescató.

Y al regar con su sangre la tierra ardiente murmuró el legionario con voz doblente

Estríbillo

Soy un hombre, etc....

Quando al fin le recogieron entre su pecho encontraron una carta y un retrato de una divina mujer.

Y aquella carta decía: Si Dios algún día te llama para mí un puesto reclama, que a buscarte pronto iré

Y en el último beso que le enviaba su postre despedida le consagraba

Por ir a tu lado a verte mi más leal compañera me hice novio de la muerte, la estreché con brazo fuerte y su amor fué mi bandera.

Relojeria Americana

PLATERIA, 64

Extenso y variado surtido en relojes de pulsera y bolsillo. Reguladores y de sobre mesa. Relojes de pared y despertadores. — Cadenas. Armys. Cintas y Correas. — Especialidad en composturas de toda clase de relojes corrientes y de presión.

NOTA: Esta casa se encarga de la reparación de máquinas de escribir, sumar y registradoras, por técnico especialista en el ramo.

PRECIOS MODERADOS

Automovilistas

Muelles para Autos y Camiones disponibles en todas las marcas.

Antigua Casa

FRANCISCO GARI

Plaza Olivar, 15 Teléfono 1980

FUME SIEMPRE JEAN PAPEL DE HILO PURO

Pruebe usted JEAN de 15 centimos en papel blanco o maíz, con boquilla parafinada

Gran premio en la exposición de Sevilla

Ni roturas, ni molestias si confía su mudanza a:



DESPACHO: GALERA 5 Tel. 2227 PALMA

Personal especializado para cada uno de nuestros servicios Mudanzas - Montar y desmontar muebles - Transportes - Embalajes de muebles - Embarcar muebles a península en capitonés Almacén guarda muebles

RAPIDEZ

ECONOMIA

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Miguel en honor de la Asunción de la Virgen, a los Cielos. Todo como el día anterior. Por la noche después del ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Jerónimo, dedicadas a San Bernardo. A las 7 Exposición y misas rezadas. Por la noche Rosario ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará la fiesta de San Bernardo.

Visita a la Corte de María

A la Divina Patsora en las Capuchinas.

Santorales

Santos Bernardo, Samuel, Lucio Levigildo.



HOY

De 3'30 a 9 noche

Dos extraordinarias películas FOX en Español

Edmun Lowe y Victor Mc Laglen

Un par de Detectives

Rosita Moreno y Raul Roulien

Te quiero con locura